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Vragen van de leden Van Nispen en Van Raak (beiden SP) aan de Minister 
van Justitie en Veiligheid over het bericht dat Meld Misdaad Anoniem 
gegevens doorverkoopt (ingezonden 20 april 2018). 

Antwoord van Minister Grapperhaus (Justitie en Veiligheid) (ontvangen 
17 mei 2018). 

Vraag 1
Bent u ervan op de hoogte dat Meld Misdaad Anoniem tegen betaling 
anonieme tips doorverkoopt?1 

Antwoord 1
Ik ben ervan op de hoogte dat Meld Misdaad Anoniem naast publieke 
financiering ook private gelden ontvangt voor de exploitatie van de meldlijn. 
NL Confidential, de beheerder van Meld Misdaad Anoniem, is een stichting 
en heeft geen winstoogmerk. De tarieven die deze stichting in rekening 
brengt, zijn bedoeld om de kosten te dekken. Er is geen sprake van «verkoop 
van anonieme tips». 

Vraag 2
Deelt u de mening dat het in eerste instantie een overheidstaak is om 
meldingen van misdaad aan te nemen? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 2
Publiek-private samenwerking en financiering levert in Nederland een 
belangrijke bijdrage aan de realisatie van diverse maatschappelijke opgaven. 
In het geval van NL Confidential worden burgers geactiveerd en ondersteund 
om informatie te delen via haar meld- en hulplijnen. 
Het doel van Meld Misdaad Anoniem is burgers te adviseren en te activeren 
om door middel van het delen van informatie een bijdrage te leveren aan het 
vergroten van de veiligheid in Nederland. 

1 https://www.groene.nl/artikel/achter-de-blauwe-poort
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Vraag 3
Deelt u de mening dat gemeenten en instanties als de Algemene Inlichtingen- 
en Veiligheidsdienst (AIVD) en de belastingdienst niet zouden hoeven te 
betalen om meldingen over misdaad te kunnen krijgen? Zo nee, waarom 
niet? 

Antwoord 3
Zie antwoord op vraag 1. 

Vraag 4
Vindt u het gerechtvaardigd dat de gemeente Amsterdam aanzienlijk meer 
per melding moet betalen dan bijvoorbeeld de gemeente Utrecht? Zo ja, 
waarom? Zo nee, wat gaat u hierop ondernemen? 

Antwoord 4
De tarieven die gerekend worden aan partners verschillen onderling, dat is 
historisch zo gegroeid. NL Confidential heeft aangegeven deze tarieven de 
komende drie jaar stapsgewijs te harmoniseren. 

Vraag 5
Waarom is er gekozen voor een subsidieconstructie en is er geen anonieme 
«kliklijn» bij bijvoorbeeld de politie ondergebracht? 

Antwoord 5
Vanuit een succesvolle pilot in 2003 is door de hieronder genoemde 
opdrachtgevers het besluit genomen om Meld Misdaad Anoniem in te voeren 
in Nederland. Als gevolg daarvan is destijds de Stichting Meld Misdaad 
Anoniem opgericht (voorloper van de stichting NL Confidential) en is de 
meldlijn begin 2004 landelijk ingevoerd. De vier opdrachtgevers van de 
stichting waren: het Ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijkrelaties, 
de Raad van Hoofdcommissarissen, het Verbond van Verzekeraars en het 
toenmalige Ministerie van Justitie. 
Subsidiering kan een middel zijn om beleidsdoelen te realiseren. Een subsidie 
is een instrument om maatschappelijk gewenst gedrag en gewenste 
ontwikkelingen te stimuleren. In dit geval is een subsidie verstrekt ten 
behoeve van activiteiten inzake openbare orde en veiligheid die gericht zijn 
op: 
a. het verminderen van de gelegenheid tot het plegen van strafbare feiten; 
b. het vergroten van de veiligheid in de samenleving in het algemeen. 
Uit de pilot is gebleken dat een groot deel van de informatie die via Meld 
Misdaad Anoniem beschikbaar komt, op andere wijze niet rechtstreeks bij de 
politie gemeld zou worden. Dit omdat Meld Misdaad Anoniem de anonimiteit 
van de melder waarborgt en de melder daarop vertrouwt. 
In opdracht van mijn ministerie en de stichting NL Confidential is een 
onderzoek gestart om te komen tot een toekomstbestendige publiek – private 
samenwerking en financiering. Voorts zal ik zoals toegezegd in het AO 
Strafrecht van 18 april jl. overleggen met de Raad van Toezicht over de 
rationalisering van de bedrijfsvoering. Uw Kamer zal over de uitkomsten van 
dit overleg worden geïnformeerd. 

Vraag 6 en 7
Deelt u de mening dat de politie eerst onderzoek zou moeten doen wanneer 
er een anonieme tip binnenkomt, alvorens iemand op basis daarvan te 
arresteren? 
Hoe wordt voorkomen dat meldingen, die online gemakkelijk kunnen worden 
gedaan, leiden tot onnodige stigmatisering? 

Antwoord 6 en 7
NL Confidential stuurt meldingen niet zonder meer naar partners. Vooraf 
wordt onder meer op feitelijkheden gecheckt in openbare bronnen (straat-
naam, kenteken, kleur auto, et cetera). 
De ontvangende partijen moeten zich houden aan wet- en regelgeving. De 
regelgeving belemmert de onderscheiden partijen om uitsluitend op basis 
van een anonieme tip een aanhouding, binnentreding of iets dergelijks te 
verrichten. De ontvangende partijen voeren een eigen controle op juistheid 
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uit. Daarnaast doen zij aanvullend onderzoek. Een anonieme tip is daarbij 
slechts sturingsinformatie. 
Pas als de uitkomsten van het aanvullend onderzoek de anonieme melding 
onderbouwen dan kunnen de ontvangende partijen overgaan tot actie. Een 
melding die binnen is gekomen via Meld Misdaad Anoniem is hiermee een 
puzzelstuk in een groter geheel en wordt onderdeel van de gebruikelijke 
onderzoeken van bijvoorbeeld de politie of het fraudeloket van een verzeke-
raar. 

Vraag 8
Deelt u de mening dat het verkopen van deze gegevens kan leiden tot 
perverse prikkels om meer eigen inkomsten te genereren en zo de kwaliteit 
van de doorgegeven meldingen achteruit kan gaan? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 8
Zie antwoord op vraag 1, 6 en 7.
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